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PREDGOVOR 

 

Istraživanje o pušenju, alkoholu, drogama, kockanju i slobodnom vremenu među studentima 

Visoke škole za menadžment u turizmu i informatici u Virovitici provedeno je u okviru 

projekta „Proaktivna skrb o mentalnom zdravlju obitelji - savjetovališni i preventivni postupci 

usmjereni pomoći u organizaciji slobodnog vremena“ koji je realiziran u Zavodu za javno 

zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko-podravske županije uz odobrenje Ministarstva zdravlja 

Republike Hrvatske. 

 

Istraživanje je provedeno tijekom zimskog semestra akademske godine 2014./2015. na uzorku 

od 171 studenta prijediplomskih stručnih studija Menadžmenta i Poduzetništva, a anketni 

upitnik osmislili su članovi Povjerenstva za suzbijanje bolesti ovisnosti Virovitičko-

podravske županije. Osnovna svrha istraživanja bila je ispitati stavove studenata prema 

različitim oblicima ovisnosti vezanima za konzumiranje duhanskih proizvoda, alkohola, droga 

i igara na sreću te spoznati i pokušati razumjeti obrasce ponašanja studenata vezane za 

provođenje slobodnog vremena kako bi ih se osnažilo u organizaciji slobodnog vremena, 

izbjegavanju opasnosti koje proizlaze iz rizičnih ponašanja i donošenju pozitivnih životnih 

odluka. 

 

S obzirom na specifičnost problematike ovisnosti kao globalnog fenomena današnjice i 

ozbiljnog sverastućeg problema suvremenog društva, dobiveni rezultati, osim pružanja uvida 

u trenutno stanje, čine solidnu osnovu za nastavak daljnjih istraživanja problematike ovisnosti 

studentske populacije na području Virovitičko-podravske županije. Longitudinalni pristup 

sustavnom istraživanju pojavnosti različitih oblika ovisnosti kao kronično recidivirajuće 

bolesti, praćenju njezinih trendova, kao i praćenju obrazaca provođenja slobodnog vremena 

studentske populacije u Virovitičko-podravskoj županiji trebao bi omogućiti osnovu za 

oblikovanje čitavog spektra aktivnosti usmjerenih na ranu intervenciju i rehabilitaciju teškoća 

u mentalnom funkcioniranju s ciljem prevencije rizičnih ponašanja studentske populacije. 

 

Uz zahvalu ravnatelju Zavoda za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko-podravske 

županije prim. mr. sc. Miroslavu Venusu, dr. med. i psihologu u Djelatnosti za prevenciju i 

izvanbolničko liječenje ovisnosti sa zaštitom mentalnog zdravlja Zavoda za javno zdravstvo 

„Sveti Rok“ Virovitičko-podravske županije Siniši Brlasu, prof. na stručnoj potpori, 

spremnosti na suradnju i neiscrpnom optimizmu, zahvalu upućujem svim studenticama i 
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studentima Visoke škole koji su sudjelovali u istraživanju, a posebna zahvalnost pripada 

Studentskom zboru Visoke škole, predsjedniku Dominiku Kadežabeku i članovima Antoniu 

Trnskom, Martini Kovačević, Loidi Šerfezi, Valentini Kapitan i Mateji Kovačić na osobnom 

angažmanu tijekom provođenja istraživanja. 

 

 

Dekanica  

Visoke škole za menadžment u turizmu i informatici u Virovitici 

doc. dr. sc. Vesna Bedeković, prof.v.š. 
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1. UVOD 

 

„Istraživanje o pušenju, alkoholu, kockanju, drogama i slobodnom vremenu među studentima 

Visoke škole za menadžment u turizmu i informatici u Virovitici“ provedeno je na uzorku 

studentske populacije navedene Škole od 171 studenta prijediplomskih stručnih studija 

Menadžmenta i Poduzetništva. Glavni je cilj prikupljanja podataka o pušenju, alkoholu, 

drogama, kockanju, izlascima i slobodnom vremenu bio pokušati shvatiti stavove i obrasce 

ponašanja studenata prema navedenim činiteljima. Istraživanje je provedeno anonimnim 

anketiranjem tijekom zimskog semestra 2014./2015. akademske godine. Anketu su osmislili 

članovi Povjerenstva za suzbijanje ovisnosti Virovitičko-podravske županije, a provedena je 

uz pomoć članova Studentskog zbora Visoke škole te financijsku pomoć Virovitičko-

podravske županije i Ministarstva zdravlja Republike Hrvatske. Statističku obradu anketnih 

upitnika proveli su studenti pod stručnim vodstvom prof. dr. sc. Josipa Burušića iz Zagreba. 

 

Navedeno istraživanje provedeno je prvi put, a namjera nam je provoditi ga i kroz nekoliko 

narednih godina, uvijek na novom uzorku budućih studenata kako bismo došli do informacija 

o mogućim promjenama u stavovima i ponašanjima između svake nove generacije anketiranih 

protekom vremena. Time bismo mogli svoje preventivne aktivnosti usmjeravati prema 

dobivenim rezultatima u cilju poboljšanja i veće učinkovitosti. 

 

 

2. INSTRUMENT ISTRAŽIVANJA 

 

Anonimna anketa sastoji se od 27 pitanja koja obuhvaćaju problematiku pušenja duhanskih 

proizvoda, pijenja alkoholnih pića, kockanja, dostupnosti droga i načina provedbe slobodnog 

vremena. Anketirani su studenti također dali svoje sugestije i prijedloge o poboljšanju 

nedostataka u lokalnoj sredini. Anketa ima veći broj pitanja koja nude višestruki izbor, dok se 

u ostalima radi o pitanjima otvorenoga tipa u kojima studenti sami upisuju odgovore. 

Nakon provedenog postupka anketiranja svi su anketni upitnici obrađeni u isto vrijeme.  
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3. ISPITANICI I ODABIR UZORKA 

 

U provedbi anonimne ankete odlučili smo se za uzorak studenata sa svih postojećih godina 

Visoke škole. Od ukupnog broja studenata Visoke škole (392), istraživanjem je obuhvaćen 

171 ispitanik ili 44,0 %, od čega 107 studentica i 64 studenta (Tablica 1.).  

 

NAPOMENA: Na pojedina pitanja neki studenti nisu odgovorili te se ponegdje konačan 

ukupan broj odgovora ne poklapa s ukupnim brojem anketiranih.  

 

 

 

 

Spol N % 

 

Ženski 
107 62,6 

 

Muški 
64 37,4 

 

Ukupno: 
171 100,0 

 

 

Tablica 1. Broj anketiranih studenata s obzirom na spol 

 

 

4. REZULTATI 

 

Rezultati prikazani u nastavku grupirani su po skupinama pitanja u svezi pojedinog rizičnog 

ponašanja i analizirani su istim redoslijedom radi lakšeg praćenja. Svaka skupina odgovora 

analizirana je skupno te u odnosu na spol (muško ili žensko). 

 

Napominjemo da na pojedina pitanja nisu odgovorili svi anketirani studenti pa nisu niti 

uvršteni u ukupan broj odgovora niti uzeti u obzir prilikom izračunavanja postotka odgovora 

na ta pitanja. 
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4.1. Pušenje 

 

Percepcija studentske populacije o pušenju duhanskih proizvoda je takva da čak 83,6 % njih 

smatra kako puši više od polovine studenata. Odgovori na naredna pitanja se baš ne uklapaju 

u navedenu percepciju jer 57,9 % anketiranih odgovara da ne puši uopće te 53,8 % da ne puši 

nitko od roditelja/staratelja. Najvažniji razlog pušenja je osjećaj ugode (52,6 %), dok se na 

drugom mjestu kao razlog pušenja navodi odgovor „zbog toga što i ostali to rade“. 

 

Distribucija po spolu ukazuje da više studentica smatra kako puši više od polovine njihovih 

kolega (91,6 %). Studenti takav odgovor izabiru u 70,3 % slučajeva. Uopće ne puši 54,2 % 

studentica i 64,1 % studenata, što znači da studentice generalno više konzumiraju duhanske 

proizvode, redovito ili ponekad 45,8 %, a studenti 35,9 %. Jednako tako, odgovor da ne puši 

nitko od roditelja/staratelja zaokružuje 50,5 % studentica, a 59,4 % studenata. U oba spola 

kao glavni razlog pušenja najzastupljeniji je odgovor „to im godi i sviđa im se“, u studentica 

56,1 %, a u studenata 46,9 %. 

 

 

4.2. Konzumacija i dostupnost psihoaktivnih droga 

 

Percepcija studenata prema eventualnoj konzumaciji droga je podijeljena jer oko polovine 

ispitanika smatra da studenti uzimaju sredstva ovisnosti (47,6 %), dok ih oko polovine ne zna 

(45,9 %). S obzirom da je bio ponuđen i odgovor „znam, ali ne želim odgovoriti“, odgovor 

„ne znam“ tumačimo kao nezainteresirani stav studenata prema eventualnom korištenju 

droga. 

Kao sredstvo ovisnosti koje se najčešće konzumira spominje se marihuana, odnosno cigarete, 

dok 11,1 % njih izjavljuje da „ne zna“. Usput, napominjemo kako su trenutno sve popularnije 

„legalne droge“ slabo zastupljene u odgovorima (galaxy 1,3 %, inhalatori 0,7 %, sintetičke 

droge 0,7 %). 

Studenti su također podijeljeni u stavu o podjeli droga na „lakše“ i „teže“, pa tako 46,3 % 

smatra da postoji, a 53,8 % da ne postoji njihova podjela. Od lakših droga najčešće se kao 

odgovor odabire „marihuana“, dok su kod težih najzastupljeniji odgovori „kokain, crack“ i 

„heroin“. 
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Njih 46,8 % izjavljuje da se mogu povezati s osobama koje nude drogu pa ih 37,4 % smatra 

da se vrijeme potrebno za nabavku droge mjeri u satima, dok ih, s druge strane, 53,2 % 

izjavljuje da se ne mogu povezati s takvim osobama. 

Na pitanje o saznanjima konzumiraju  li se sredstva ovisnosti i u VŠMTI-u, daleko najviše ih 

odgovara da o tome nemaju saznanja (78,8 %), mada ih 10,6 % odgovara potvrdno. 

 

U odnosu na spol, nema značajnije razlike u odgovoru na pitanje o percepciji uzimanja 

sredstava ovisnosti između studentica i studenata pa tako 46,2 % studentica i 45,3 % 

studenata odgovara da ne zna, dok ih podjednaki broj odgovara potvrdno (47,2 % studentica i 

48,4 % studenata). 

Za studentice je najčešće korištena droga marihuana (67,3 %), jednako kao i za studente, ali u 

manjem postotku (44,4 %). Zanimljivo je da odgovor „alkohol“ ne odabire niti jedna 

studentica, ali zato odabire 4,9 % studenata. 

Razlika u stavovima po spolu najviše se vidi u odgovoru o podjeli droga na „lakše“ i „teže“ 

gdje 62,6 % studentica smatra kako su sve droge jednako teške, dok ih takav stav kod 

studenata dijeli samo 39,3 %. 

 

Marihuana je najčešće odabrana kao „lakša“ droga (studentice 66,0 %, a studenti 73,3 %), dok 

su „heroin“ s 34,5 % odgovora kod studentica, a „kokain, crack“ s 36,5 % odgovora kod 

studenata odabrani kao najčešća „teža“ droga. 

 

Nešto više od polovine i jednih i drugih odgovaraju da se ne mogu povezati s osobama koje 

nude drogu (53,3 % studentica i 53,1 % studenata).  

 

Ukoliko netko poželi doći do droge, za to mu treba vrijeme koje se mjeri u satima, smatra 

33,6 % studentica i 43,7 % studenata, uz naznaku da 39,3 % studentica i 23,4 % studenata ne 

zna odgovor na to pitanje. 

80,2 % studentica i 76,6 % studenata nema saznanja o eventualnom uzimanju sredstava 

ovisnosti u VŠMTI-u. 
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4.3. Pijenje alkohola 

 

Najveći broj anketiranih (64,3 %) izjavljuje da ponekad popiju alkoholno piće, dok ih 25,7 % 

pije često. Drugim riječima, samo 9,9 % ne pije nikada. 

19,3 % ispitanika smatra da u VŠMTI studenti dolaze pod utjecajem alkohola, ali je najčešće 

odabrani odgovor „ne znam“ s 48,0 %. 

Zanimljivo je da studenti u većem broju od studentica odgovaraju da ne piju nikada (17,2 % : 

5,6 %), dok ponekad pije 73,8 % studentica i 48,4 % studenata. 

Podjednako ne znaju dolaze li studenti u školu  pod utjecajem alkohola (studentice s 49,5 % 

odgovora, studenti s 45,3 % odgovora). 

 

Psiholozi i liječnici, kao prepoznati stručnjaci koji mogu pomoći kod nastanka problema s 

drogama, odabrani su u 28,1 %, odnosno u 17,2 % odgovora. 

Čak 93,0 % ispitanika smatra da ima dovoljno informacija o mogućim posljedicama svih 

sredstava ovisnosti, a 68,0 % ih smatra kako im takve informacije ne nedostaju. 

Od ispitanih, 35,7 % smatra da je najbolji način dobivanja informacija od strane stručnih 

osoba. 

 

Kao stručnu osobu koju bi preporučili za pomoć prilikom problema sa sredstvima ovisnosti, 

studentice u 28,7 % slučajeva odabiru psihologa, a studenti u 19,2 % slučajeva psihijatra. 

I studentice (91,6 %) i studenti (95,3 %) smatraju da imaju dovoljno informacija o mogućim 

posljedicama pušenja duhanskih proizvoda, pijenja alkoholnih pića i uzimanja sredstava 

ovisnosti. Kod studentica 80,4 % njih smatra da im ne nedostaju informacije takve prirode, 

dok je isti odgovor odabralo 48,3 % studenata. 

 

I studentice i studenti (37,4 % : 32,8 %) smatraju da je najbolji način dobivanja informacija 

redovito informiranje od strane stručnih osoba, s tim da studentice u 32,7 % odgovora 

izjavljuju da znaju sve što ih zanima, dok je taj odgovor odabralo 15,6 % studenata. 
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4.4. Kockanje 

 

Igre na sreću ne igra nikada 57,3 % ispitanika, a često samo 7,6 %. 

U obiteljima ispitanika igre na sreću ne igra nitko u 63,7 % slučajeva, dok je na drugom 

mjestu odgovor „samo ja“ s 12,3 %. 

67,1 % studenata smatra da igre na sreću ne donose ništa dobro jer se o njima može postati 

ovisan, a da je to dobar način zabave smatra njih 28,2 %. 

Kod studentica 71,0 % njih nikada ne igra igre na sreću, a 29,0 % povremeno, dok 34,4 % 

studenata ne igra nikada, a 45,3 % povremeno. 

U obiteljima 71,0 % studentica nitko od članova ne igra igre na sreću, dok je to kod studenata 

u 51,6 % slučajeva. Odgovor „samo ja“ odabire 5,6 % studentica i 23,4 % studenata. 

I studentice (74,8 %) i studenti (54,0%) smatraju da igre na sreću ne donose ništa dobro jer se 

o njima može postati ovisan, odnosno 22,4 % studentica i 38,1 % studenata smatra da je to 

dobar način zabave. 

 

 

4.5. Slobodno vrijeme 

 

Najveći broj studenata slobodno vrijeme provodi u druženju s vršnjacima (26,3 %), odnosno 

slušajući glazbu (15,2 %). 

U slobodno vrijeme izlaze vikendom u 55,6 % slučajeva, ali ih 7,0 % izlazi svaki dan. 

Ranije im izlasci u 30,8 % slučajeva nisu bili ograničeni, odnosno bili su ograničeni do 23.00 

sata u 21,3 % slučajeva. 

U 40,2 % slučajeva smatraju da je najbolje vrijeme za izlazak između 23.00 i 03.00 sata, 

odnosno između 23.00 i 05.00 sati (30,8 %). 

Najčešće izlaze u disko klubove i kafiće u 69,0 % slučajeva, na više mjesta (12,3 %) ili kod 

nekoga privatno (10,5 %). 

Kada izlaze, u društvu prijatelja/prijateljice su u 72,6 % slučajeva, odnosno u 19,6 % 

slučajeva s djevojkom/dečkom. 

U 45,9 % slučajeva smatraju da najviše nedostaje mjesta za okupljanje i organizirane 

aktivnosti mladih, odnosno u 20,0 % slučajeva pop i rock koncerti. 

Njih 45,0 % smatra da svoje slobodno vrijeme provode kvalitetno i korisno, 29,2 % smatra da 

je potrebno više mogućnosti izbora, a 13,5 % da ga provode nekvalitetno i beskorisno. 
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Najveći broj studentica (34,6 %) druži se s vršnjacima, sluša glazbu (16,8 %),  gleda TV (14,0 

%), dok se 26,6 % studenata bavi sportom, a njih 17,2 % zaokružuje odgovor „ostalo“ 

(uglavnom se radi o igranju igrica). U slobodno vrijeme čita 9,3 % studentica i 1,6 % 

studenata. 

 

Studentice u 60,7 %, a studenti u 46,9 % slučajeva najčešće izlaze vikendom. Svaki dan izlazi 

4,7 % studentica i 10,9 % studenata. 

Studentice su ranije imale ograničenje izlazaka najčešće do 23.00 sata u 25,2 % slučajeva, a u 

22,4 % slučajeva izlasci im nisu bili ograničeni. Kod studenata nije bilo ograničenja izlazaka 

u 45,2 % slučajeva, a ako ih je bilo, to je najčešće do 23.00 sata (14,5 %). 

Najbolje vrijeme za izlazak i za studentice i za studente je između 23.00 i 03.00 sata (42,1 % : 

37,1 %), odnosno između 23.00 i 05.00 sati (29,0 % : 33,9 %). 

Najčešći izlasci su u disko klubove i kafiće za 74,7 % studentica i 59,4 % studenata, s tim da 

je 0,9 % studentica i 9,4 % studenata izjavilo da uopće ne izlaze. 

Kada izlaze, to je najčešće, i za studentice (69,2 %) i za studente (78,7 %), u društvu 

prijatelja/prijateljice, odnosno s djevojkom/dečkom (studentice 25,2 %, studenti 9,8 %). 

 

Kod 49,5 % studentica i 39,7 % studenata najviše nedostaje mjesta za okupljanje i 

organizirane aktivnosti mladih te pop i rock koncerata kod 21,5 % studentica i 17,5 % 

studenata. 17,8 % studentica i 14,3 % studenata smatra da ima dovoljno mogućnosti. 

 

Da kvalitetno i korisno provode svoje slobodno vrijeme smatra 38,3 % studentica i 56,3 % 

studenata, a 32,7 % studentica i 23,4 % studenata smatra da je potrebno više mogućnosti 

izbora. Kod studentica 14,0 %, a kod studenata 12,5 % izjavljuje da svoje slobodno vrijeme 

provode nekvalitetno i beskorisno.  
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5. UMJESTO ZAKLJUČKA 

 

Pušenje 

Percepcija studenata o pušenju duhanskih proizvoda u studentskoj populaciji je očekivano 

visoka, mada malo iznenađuje dobiveni podatak o osobnom nepušenju kod više od polovine 

anketiranih. Studentice u većem postotku konzumiraju duhanske proizvode od njihovih 

muških kolega, a najvažniji razlog za to im je ugoda. 

 

Konzumacija i dostupnost psihoaktivnih droga 

Percepcija studenata prema eventualnoj konzumaciji droga njihovih kolega je doslovno 

podijeljena na pola. Marihuana je očekivano najčešće spominjano sredstvo ovisnosti, a s 

obzirom na najnovija događanja oko sve popularnijih „legalnih droga“ napominjemo da su 

one ovdje slabo zastupljene. Oko jedne trećine anketiranih smatra da se može povezati s 

osobama koje mogu ponuditi drogu u roku od nekoliko sati, dok ih preko polovine izjavljuje 

da se s takvim osobama ne mogu povezati jer ih, vjerojatno, niti ne znaju. Razlika između 

studentica i studenata očituje se u percepciji podjele droga na „lake“ i „teške“ koja je puno 

izraženija kod studentica. Niti jedna anketirana studentica ne spominje alkohol kao sredstvo 

ovisnosti, dok ga određeni broj studenata izabire kao takvo. 

 

Pijenje alkohola 

U studentskoj populaciji svega jedna desetina ne konzumira alkoholna pića uopće, a čak 

četvrtina ih pije često. Zanimljivo je da veći broj studenata nego studentica odgovara da ne 

pije nikada, a oko dvije trećine studentica pije povremeno. 

Izrazito velik broj anketiranih smatra da ima dovoljno informacija o sredstvima ovisnosti i 

njihovim mogućim štetnim utjecajima, a ukoliko im takve informacije trebaju, smatraju da ih 

je najbolje dobiti od strane stručnih osoba (liječnika i psihologa). Velik broj studentica smatra 

da im informacije takve prirode ne nedostaju, dok takvo mišljenje ima manje od polovine 

studenata. 

 

Kockanje 

Igre na sreću nisu izrazito popularne u studentskoj populaciji jer ih često igra mali broj, 

jednako kao i kod članova njihovih obitelji. Razlog tome je što najveći broj anketiranih smatra 

da one ne donose ništa dobro, već se o njima može postati ovisan. Očekivano velika razlika je 

u igranju igara na sreću između studentica koje ih igraju rijetko, za razliku od studenata koji 
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igre na sreću igraju puno češće. Jednako tako, manji broj studenata nego studentica smatra da 

se o igrama na sreću može postati ovisan. 

 

Slobodno vrijeme 

Studenti svoje slobodno vrijeme provode u druženju ili slušajući glazbu. Najčešće izlaze 

vikendom u disko klubove ili kafiće i smatraju da je najbolje vrijeme za izlazak između 23.00 

i 03.00 sata. Zanimljivo da u manjem broju slučajeva izlaze s djevojkom/dečkom, a u puno 

većem broju u društvu prijatelja/prijateljice. Najviše im nedostaje mjesta za okupljanje i 

organizirane aktivnosti mladih te ih više od jedne desetine anketiranih smatra da svoje 

slobodno vrijeme provode nekvalitetno. 

Između studentica i studenata najveća razlika u načinu provedbe slobodnog vremena odnosi 

se na bavljenje sportom kojega puno više odabiru studenti, odnosno na odgovor „ostalo“ pod 

čime se podrazumijeva igranje igrica na računalu. Na žalost, jako malo studentica, a još manje 

studenata u svoje slobodno vrijeme čita. I jedni i drugi najčešće izlaze vikendom u disko 

klubove ili kafiće u vremenu od 23.00 do 03.00 sata u društvu prijatelja/prijateljice. 

Podjednak broj, koji nije velik, ih izjavljuje da svoje slobodno vrijeme provode nekvalitetno. 
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1. Rezultati istraživanja skupno 

1. Koliko studenata, prema Vašemu mišljenju, puši cigarete? 

 N % 

a) više od polovine ukupnog broja 143 83,6 

b) manje od polovine 28 16,4 

Ukupno 171 100,0 

 

2. Pušite li i Vi cigarete? 

 N % 

a) da, redovito 45 26,3 

b) da, ali samo ponekad 27 15,8 

c) ne pušim uopće 99 57,9 

Ukupno 171 100,0 

 

3. Puše li cigarete i Vaši roditelji/staratelji? 

 N % 

a) puše cigarete oboje 23 13,5 

b) puši cigarete samo jedan roditelj 56 32,7 

c) ne puši cigarete nitko od roditelja/staratelja 92 53,8 

Ukupno 171 100,0 

 

4. Koji je, prema Vašem mišljenju, glavni razlog zbog kojega studenti puše cigarete? 

 N % 

a) da ispadnu važni pred vršnjacima 15 8,8 

b) zbog toga što svi u društvu puše pa trebaju i oni 37 21,6 

c) zbog toga što im to godi i sviđa im se 90 52,6 

d) zbog toga što oponašaju odrasle i žele se osjećati odraslijima 

nego što jesu 

15 8,8 

e) nešto drugo 9 5,3 

Ima više od jednog razloga 5 2,9 

Ukupno 171 100,0 
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5. Uzimaju li, prema Vašem mišljenju, studenti sredstva ovisnosti (drogu)? 

 N % 

a) da 81 47,6 

b) ne 5 2,9 

c) ne znam 78 45,9 

d) znam, ali ne želim odgovoriti 6 3,5 

Ukupno 170 100,0 

 

6. Koja sredstva ovisnosti (drogu) najčešće uzimaju mladi (navedite)? 

 N % 

Marihuana  110 71,9 

Ne znam  17 11,1 

Cigarete  11 7,2 

Kokain, crack  9 5,9 

Ecstasy  6 3,9 

LSD  5 3,3 

Alkohol  4 2,6 

Heroin  4 2,6 

Lake droge  4 2,6 

Tablete, lijekovi  3 2,0 

Hašiš  3 2,0 

Gljive  3 2,0 

Speed, amfetamin, metamfetamin  2 1,3 

Galaxy  2 1,3 

Omamljujuća sredstva  2 1,3 

Sve  2 1,3 

Inhalatori  1 0,7 

Morfij  1 0,7 

Ništa  1 0,7 

Sintetičke droge  1 0,7 

 

7. Postoje li, prema Vama, “lakše” i “teže”droge (navedite)? 

 N % 

Postoje "lakše" i "teže" droge 74 46,3 

Sve su droge jednako teške 86 53,8 

Ukupno 160 100,0 
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7a. Lakše droge su: 

 N % 

Marihuana  64 84,2 

Cigarete  5 6,6 

Speed, amfetamin, metamfetamin  4 5,3 

Ecstasy  3 3,9 

Koje ne izazivaju ovisnost, ne oštećuju zdravlje, imaju kraći 

učinak  

3 3,9 

Ne znam  3 3,9 

Tablete, lijekovi  2 2,6 

Alkohol  2 2,6 

Hašiš  1 1,3 

LSD  1 1,3 

Gljive  1 1,3 

MDMA  1 1,3 

Rainbow  1 1,3 

Dragon  1 1,3 

Omamljujuća sredstva  2 1,3 

Sve  2 1,3 

Inhalatori  1 0,7 

Morfij  1 0,7 

Ništa  1 0,7 

Sintetičke droge  1 0,7 

 

7b. Teže droge su: 

 N % 

Kokain, crack  37 51,4 

Heroin  32 44,4 

LSD  10 13,9 

Speed, amfetamin, metamfetamin  8 11,1 

Ecstasy  7 9,7 

Ne znam  4 5,6 

Sve osim marihuane  3 4,2 

Marihuana  2 2,8 

Tablete, lijekovi  1 1,4 

Sve  1 1,4 

Rainbow  1 1,4 

One koje izazivaju ovisnost  1 1,4 
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8. Bi li se mogli, da želite, povezati s osobama koje mogu ponuditi drogu? 

 N % 

a) da, mogu se povezati s takvim osobama 80 46,8 

b) ne, ne mogu se povezati s takvim osobama 91 53,2 

Ukupno 171 100,0 

 

9. Poželi li tko doći do droge, koliko mu, prema Vašem mišljenju, vremena za to treba? 

 N % 

a) pola sata 25 14,6 

b) od jednog sata do nekoliko sati 39 22,8 

c) jedan dan 36 21,1 

d) više dana 14 8,2 

e) ne znam 57 33,3 

Ukupno 171 100,0 

 

10. Imate li saznanja o tome da mladi sredstva ovisnosti uzimaju i u ovoj školi 

(VŠMTI)? 

 N % 

a) da, ponekad sredstva ovisnosti (drogu) uzimaju i u školi 18 10,6 

b) nemam saznanja o tome 134 78,8 

c) ne želim odgovoriti 18 10,6 

Ukupno 170 100,0 

 

11. Popijete li koji puta alkoholno piće? 

 N % 

a) da, često 44 25,7 

b) ponekad 110 64,3 

c) ne, nikada 17 9,9 

Ukupno 171 100,0 

 

12. Dolaze li Vaši prijatelji ili prijateljice i u školu (VŠMTI) pod utjecajem alkohola? 

 N % 

a) da 33 19,3 

b) ne 46 26,9 

c) ne znam 82 48,0 

d) znam, ali ne želim odgovoriti 10 5,8 

Ukupno 171 100,0 
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13. Koga biste preporučili za pomoć prijatelju ili prijateljici za kojega znate da ima 

probleme o kojima sada govorimo (navedite)? 

 N % 

Psiholog 36 28,1 

Liječnik 22 17,2 

Centar za ovisnost; odvikavanje 18 14,1 

Psihijatar 16 12,5 

Stručna pomoć; stručnjak 15 11,7 

Roditelji 12 9,4 

Ne znam 12 9,4 

Prijatelji 3 2,3 

Crkva; svećenik 2 1,6 

Policija 2 1,6 

Sam bi pokušao pomoći 2 1,6 

Profesor 1 0,8 

Starije osobe 1 0,8 

Nitko 1 0,8 

Obiteljski centar 1 0,8 

Premijer RH 1 0,8 

Ovisi o slučaju 1 0,8 

 

14. Imate li dovoljno informacija o mogućim posljedicama pušenja duhanskih 

proizvoda, pijenja alkoholnih pića i uzimanja sredstava ovisnosti? 

 N % 

a) imam 159 93,0 

b) nemam 12 7,0 

Ukupno 171 100,0 

 

15. Koje Vam informacije o tome nedostaju (navedite)? 

 N % 

Ne nedostaju mi 51 68,0 

Ne znam 15 20,0 

Ima odgovor 9 12,0 

Ukupno 75 100,0 
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16. Koji je, prema Vama, najbolji način da se dođe do informacija o navedenom? 

 N % 

a) da sam (sama) potražim informacije o tome što me zanima 33 19,3 

b) da razmjenjujem informacije s prijateljima i prijateljicama 25 14,6 

c) da nas stručnjaci redovito informiraju o onome što je važno 

znati 61 35,7 

d) znam sve što me zanima 45 26,3 

Više odgovora 7 4,1 

Ukupno 171 100,0 

 

17. Igrate li igre na sreću (loto, kladionice, kartanje, bacanje kocke i slično)? 

 N % 

a) ne, nikada 98 57,3 

b) povremeno 60 35,1 

c) često 13 7,6 

Ukupno 171 100,0 

 

18. Igra li tko u Vašoj obitelji igre na sreću? 

 N % 

a) nitko 109 63,7 

b) samo otac 17 9,9 

c) samo majka 2 1,2 

d) oba roditelja 3 1,8 

e) svi u obitelji 4 2,3 

f) brat/sestra 13 7,6 

g) samo ja 21 12,3 

Više članova obitelji 2 1,2 

Ukupno 171 100,0 

 

19. Mislite li da igranje igara na sreću može donijeti nešto dobro? 

 N % 

a) da, to je dobra način da se rješavaju novčani problemi 7 4,1 

b) da, to je dobar način zabave 48 28,2 

c) ne, igre na sreću ne donose ništa dobro jer čovjek  

o njima može postati ovisan 114 67,1 

Više odgovora 1 0,6 

Ukupno 170 100,0 
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20. Kako najradije provodite slobodno vrijeme (zaokružite samo jedno, ono 

najistaknutije)? 

 N % 

a) čitam 11 6,4 

b) bavim se sportom 21 12,3 

c) družim se s vršnjacima 45 26,3 

d) slušam glazbu 26 15,2 

e) gledam TV 18 10,5 

f) spavam 15 8,8 

g) ostalo 18 10,5 

Više načina 17 9,9 

Ukupno 171 100,0 

 

21. U slobodno vrijeme izlazim: 

 N % 

a) svaki dan 12 7,0 

b) vikendom 95 55,6 

c) dva do tri puta tjedno 24 14,0 

d) uopće ne izlazim 18 10,5 

e) ostalo 22 12,9 

Ukupno 171 100,0 

 

22. Moji su izlasci ranije bili ograničeni do: 

 N % 

a) do 22 sata 7 4,1 

b) do 23 sata 36 21,3 

c) do 24 sata 18 10,7 

d) do 01 sat 21 12,4 

e) do 02 sata 21 12,4 

f) do 03 sata 7 4,1 

g) nisu bili ograničeni 52 30,8 

h) ostalo 7 4,1 

Ukupno 169 100,0 
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23. Najbolje vrijeme za izlazak za mene je: 

 N % 

a) između 19 i 23 sata 6 3,6 

b) između 21 i 01 sat 42 24,9 

c) između 23 i 03 sata 68 40,2 

d) između 23 i 05 sati 52 30,8 

Ostalo 1 0,6 

Ukupno 169 100,0 

 

24. Najčešće izlazim: 

 N % 

a) u disko klub 63 36,8 

b) u kafiće 55 32,2 

c) lutam po gradu/mjestu bez cilja 6 3,5 

d) kod nekog privatno 18 10,5 

e) uopće ne izlazim 7 4,1 

f) ostalo 1 0,6 

Izlazim na više mjesta 21 12,3 

Ukupno 171 100,0 

 

25. Također najčešće izlazim: 

 N % 

a) sam (sama) 1 0,6 

b) u društvu prijatelja/prijateljica 122 72,6 

c) s djevojkom/dečkom 33 19,6 

U raznim kombinacijama 12 7,1 

Ukupno 168 100,0 
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26. U mojemu mjestu najviše nedostaju (zaokružite samo jedno što najviše nedostaje): 

 N % 

a) pop i rock koncerti 34 20,0 

b) literarne večeri 5 2,9 

c) koncerti klasične glazbe 6 3,5 

d) mjesta za okupljanje i organizirane aktivnosti mladih 78 45,9 

e) mjesta na kojima se mladi mogu obratiti za pomoć 4 2,4 

f) SOS telefon 1 0,6 

g) dovoljno je mogućnosti 28 16,5 

h) ostalo 9 5,3 

Nedostaje više od jedne navedene stvari 5 2,9 

Ukupno 170 100,0 

 

27. Kada razmišljam o načinu na koji provodim slobodno vrijeme, zaključujem da: 

 N % 

a) ga provodim kvalitetno i korisno 77 45,0 

b) je potrebno više mogućnosti izbora 50 29,2 

c) ga provodim nekvalitetno i beskorisno 23 13,5 

d) se uglavnom dosađujem 20 11,7 

e) ostalo 1 0,6 

Ukupno 171 100,0 



 26 

2. Rezultati istraživanja prema spolu 

1. Koliko studenata, prema Vašemu mišljenju, puši cigarete? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) više od polovine ukupnog broja 98 91,6 45 70,3 143 83,6 

b) manje od polovine 9 8,4 19 29,7 28 16,4 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

2. Pušite li i Vi cigarete?  
 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da, redovito 29 27,1 16 25,0 45 26,3 

b) da, ali samo ponekad 20 18,7 7 10,9 27 15,8 

c) ne pušim uopće 58 54,2 41 64,1 99 57,9 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

3. Puše li cigarete i Vaši roditelji/staratelji? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) puše cigarete oboje 16 15,0 7 10,9 23 13,5 

b) puši cigarete samo jedan roditelj 37 34,6 19 29,7 56 32,7 

c) ne puši cigarete nitko od roditelja/staratelja 54 50,5 38 59,4 92 53,8 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

4. Koji je, prema Vašem mišljenju, glavni razlog zbog kojega studenti puše cigarete? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da ispadnu važni pred vršnjacima 9 8,4 6 9,4 15 8,8 

b) zbog toga što svi u društvu puše pa trebaju i oni 25 23,4 12 18,8 37 21,6 

c) zbog toga što im to godi i sviđa im se 60 56,1 30 46,9 90 52,6 

d) zbog toga što oponašaju odrasle i žele se osjećati 

odraslijima nego što jesu 

7 6,5 8 12,5 15 8,8 

e) nešto drugo 3 2,8 6 9,4 9 5,3 

Ima više od jednog razloga 3 2,8 2 3,1 5 2,9 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 
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5. Uzimaju li, prema Vašem mišljenju, studenti sredstva ovisnosti (drogu)? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da 50 47,2 31 48,4 81 47,6 

b) ne 3 2,8 2 3,1 5 2,9 

c) ne znam 49 46,2 29 45,3 78 45,9 

d) znam, ali ne želim odgovoriti 4 3,8 2 3,1 6 3,5 

Ukupno 106 100,0 64 100,0 170 100,0 

 

6. Koja sredstva ovisnosti (drogu) najčešće uzimaju mladi (navedite)? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N 

Cigarete  7 6,4 4 4,9 11 

Ecstasy  4 3,6 2 2,5 6 

Tablete, lijekovi  2 1,8 1 1,2 3 

Kokain, crack  4 3,6 5 6,2 9 

Alkohol  0 0,0 4 4,9 4 

Heroin  1 0,9 3 3,7 4 

Hašiš  1 0,9 2 2,5 3 

Marihuana  74 67,3 36 44,4 110 

Speed, amfetamin, metamfetamin  0 0,0 2 2,5 2 

LSD  1 0,9 4 4,9 5 

Gljive  0 0,0 3 3,7 3 

Inhalatori  1 0,9 0 0,0 1 

Morfij  0 0,0 1 1,2 1 

Galaxy  1 0,9 1 1,2 2 

Lake droge  2 1,8 2 2,5 4 

Omamljujuća sredstva  2 1,8 0 0,0 2 

Sve  2 1,8 0 0,0 2 

Ništa  1 0,9 0 0,0 1 

Sintetičke droge  0 0,0 1 1,2 1 

Ne znam  7 6,4 10 12,3 17 

Ukupno 110  81  191 

Postoci i frekvencije se temelje na broju odgovora 
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7. Postoje li, prema Vama, “lakše” i “teže”droge (navedite)? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

Postoje "lakše" i "teže" droge 37 37,4 37 60,7 74 46,3 

Sve su droge jednako teške 62 62,6 24 39,3 86 53,8 

Ukupno 99 100,0 61 100,0 160 100,0 

 

7a. Lakše droge su: 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N 

Cigarete  4 8,5 1 2,2 5 

Ecstasy  1 2,1 2 4,4 3 

Tablete, lijekovi  2 4,3 0 0,0 2 

Alkohol  1 2,1 1 2,2 2 

Hašiš  0 0,0 1 2,2 1 

Marihuana  31 66,0 33 73,3 64 

Speed, amfetamin, metamfetamin  3 6,4 1 2,2 4 

LSD  1 2,1 0 0,0 1 

Gljive  0 0,0 1 2,2 1 

MDMA  0 0,0 1 2,2 1 

Koje ne izazivaju ovisnost, ne oštećuju zdravlje, 

imaju kraći učinak  2 4,3 1 2,2 3 

Rainbow  1 2,1 0 0,0 1 

Dragon  0 0,0 1 2,2 1 

Ne znam  1 2,1 2 4,4 3 

Ukupno 47  45  91 

Postoci i frekvencije se temelje na broju odgovora 
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7b. Teže droge su: 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N 

Ecstasy  4 7,3 3 5,8 7 

Tablete, lijekovi  0 0,0 1 1,9 1 

Kokain, crack  18 32,7 19 36,5 37 

Heroin  19 34,5 13 25,0 32 

Marihuana  1 1,8 1 1,9 2 

Speed, amfetamin, metamfetamin  5 9,1 3 5,8 8 

LSD  6 10,9 4 7,7 10 

Sve  0 0,0 1 1,9 1 

Rainbow  0 0,0 1 1,9 1 

Koje izazivaju ovisnost  0 0,0 1 1,9 1 

Sve osim marihuane  1 1,8 2 3,8 3 

Ne znam  1 1,8 3 5,8 4 

Ukupno 54  52  107 

Postoci i frekvencije se temelje na broju odgovora 

8. Bi li se mogli, da želite, povezati s osobama koje mogu ponuditi drogu? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da, mogu se povezati s takvim osobama 50 46,7 30 46,9 80 46,8 

b) ne, ne mogu se povezati s takvim osobama 57 53,3 34 53,1 91 53,2 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

9. Poželi li tko doći do droge, koliko mu, prema Vašem mišljenju, vremena za to treba? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) pola sata 10 9,3 15 23,4 25 14,6 

b) od jednog sata do nekoliko sati 26 24,3 13 20,3 39 22,8 

c) jedan dan 23 21,5 13 20,3 36 21,1 

d) više dana 6 5,6 8 12,5 14 8,2 

e) ne znam 42 39,3 15 23,4 57 33,3 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 
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10. Imate li saznanja o tome da mladi sredstva ovisnosti uzimaju i u ovoj školi 

(VŠMTI)? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da, ponekad sredstva ovisnosti (drogu) 

uzimaju i u školi 

11 10,4 7 10,9 18 10,6 

b) nemam saznanja o tome 85 80,2 49 76,6 134 78,8 

c) ne želim odgovoriti 10 9,4 8 12,5 18 10,6 

Ukupno 106 100,0 64 100,0 170 100,0 

 

11. Popijete li koji puta alkoholno piće? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da, često 22 20,6 22 34,4 44 25,7 

b) ponekad 79 73,8 31 48,4 110 64,3 

c) ne, nikada 6 5,6 11 17,2 17 9,9 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

 

12. Dolaze li Vaši prijatelji ili prijateljice i u školu (VŠMTI) pod utjecajem alkohola? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da 19 17,8 14 21,9 33 19,3 

b) ne 29 27,1 17 26,6 46 26,9 

c) ne znam 53 49,5 29 45,3 82 48,0 

d) znam, ali ne želim odgovoriti 6 5,6 4 6,3 10 5,8 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 
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13. Koga biste preporučili za pomoć prijatelju ili prijateljici za kojega znate da ima 

probleme o kojima sada govorimo (navedite)? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N 

Psiholog 27 28,7 9 17,3 36 

Psihijatar 6 6,4 10 19,2 16 

Centar za ovisnost; odvikavanje 11 11,7 7 13,5 18 

Liječnik 16 17,0 6 11,5 22 

Roditelji 7 7,4 5 9,6 12 

Profesor 0 0,0 1 1,9 1 

Prijatelji 2 2,1 1 1,9 3 

Stručna pomoć; stručnjak 13 13,8 2 3,8 15 

Starije osobe 1 1,1 0 0,0 1 

Nikoga 1 1,1 0 0,0 1 

Crkva; svećenik 1 1,1 1 1,9 2 

Policija 2 2,1 0 0,0 2 

Obiteljski centar 1 1,1 0 0,0 1 

Sam bi pokušao pomoći 0 0,0 2 3,8 2 

Premijer RH 0 0,0 1 1,9 1 

Ovisi o slučaju 1 1,1 0 0,0 1 

Ne znam 5 5,3 7 13,5 12 

Ukupno 94  52  146 

Postoci i frekvencije se temelje na broju odgovora 

 

14. Imate li dovoljno informacija o mogućim posljedicama pušenja duhanskih 

proizvoda, pijenja alkoholnih pića i uzimanja sredstava ovisnosti? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) imam 98 91,6 61 95,3 159 93,0 

b) nemam 9 8,4 3 4,7 12 7,0 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 
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15. Koje Vam informacije o tome nedostaju (navedite)? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

Ne nedostaju mi 37 80,4 14 48,3 51 68,0 

Ima odgovor 2 4,3 7 24,1 9 12,0 

Ne znam 7 15,2 8 27,6 15 20,0 

Ukupno 46 100,0 29 100,0 75 100,0 

 

16. Koji je, prema Vama, najbolji način da se dođe do informacija o navedenom? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da sam (sama) potražim informacije o tome 

što me zanima 

14 13,1 19 29,7 33 19,3 

b) da razmjenjujem informacije s prijateljima i 

prijateljicama 16 15,0 9 14,1 25 14,6 

c) da nas stručnjaci redovito informiraju o 

onome što je važno znati 

40 37,4 21 32,8 61 35,7 

d) znam sve što me zanima 35 32,7 10 15,6 45 26,3 

Više odgovora 2 1,9 5 7,8 7 4,1 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

 

17. Igrate li igre na sreću (loto, kladionice, kartanje, bacanje kocke i slično)? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) ne, nikada 76 71,0 22 34,4 98 57,3 

b) povremeno 31 29,0 29 45,3 60 35,1 

c) često 0 0,0 13 20,3 13 7,6 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 
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18. Igra li tko u Vašoj obitelji igre na sreću? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) nitko 76 71,0 33 51,6 109 63,7 

b) samo otac 12 11,2 5 7,8 17 9,9 

c) samo majka 2 1,9 0 0,0 2 1,2 

d) oba roditelja 1 0,9 2 3,1 3 1,8 

e) svi u obitelji 1 0,9 3 4,7 4 2,3 

f) brat/sestra 8 7,5 5 7,8 13 7,6 

g) samo ja 6 5,6 15 23,4 21 12,3 

Više članova obitelji 1 0,9 1 1,6 2 1,2 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

19. Mislite li da igranje igara na sreću može donijeti nešto dobro? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) da, to je dobra način da se rješavaju novčani 

problemi 

2 1,9 5 7,9 7 4,1 

b) da, to je dobar način zabave 24 22,4 24 38,1 48 28,2 

c) ne, igre na sreću ne donose ništa dobro jer 

čovjek  

o njima može postati ovisan 

80 74,8 34 54,0 114 67,1 

Više odgovora 1 0,9 0 0,0 1 0,6 

Ukupno 107 100,0 63 100,0 170 100,0 

20. Kako najradije provodite slobodno vrijeme (zaokružite samo jedno, ono 

najistaknutije)? 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) čitam 10 9,3 1 1,6 11 6,4 

b) bavim se sportom 4 3,7 17 26,6 21 12,3 

c) družim se s vršnjacima 37 34,6 8 12,5 45 26,3 

d) slušam glazbu 18 16,8 8 12,5 26 15,2 

e) gledam TV 15 14,0 3 4,7 18 10,5 

f) spavam 9 8,4 6 9,4 15 8,8 

g) ostalo 7 6,5 11 17,2 18 10,5 

Više načina 7 6,5 10 15,6 17 9,9 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 
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21. U slobodno vrijeme izlazim: 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) svaki dan 5 4,7 7 10,9 12 7,0 

b) vikendom 65 60,7 30 46,9 95 55,6 

c) dva do tri puta tjedno 15 14,0 9 14,1 24 14,0 

d) uopće ne izlazim 7 6,5 11 17,2 18 10,5 

e) ostalo 15 14,0 7 10,9 22 12,9 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

 

22. Moji su izlasci ranije bili ograničeni do: 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) do 22 sata 6 5,6 1 1,6 7 4,1 

b) do 23 sata 27 25,2 9 14,5 36 21,3 

c) do 24 sata 13 12,1 5 8,1 18 10,7 

d) do 01 sat 13 12,1 8 12,9 21 12,4 

e) do 02 sata 18 16,8 3 4,8 21 12,4 

f) do 03 sata 5 4,7 2 3,2 7 4,1 

g) nisu bili ograničeni 24 22,4 28 45,2 52 30,8 

h) ostalo 1 0,9 6 9,7 7 4,1 

Ukupno 107 100,0 62 100,0 169 100,0 

 

23. Najbolje vrijeme za izlazak za mene je: 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) između 19 i 23 sata 6 5,6 0 0,0 6 3,6 

b) između 21 i 01 sat 25 23,4 17 27,4 42 24,9 

c) između 23 i 03 sata 45 42,1 23 37,1 68 40,2 

d) između 23 i 05 sati 31 29,0 21 33,9 52 30,8 

Ostalo 0 0,0 1 1,6 1 0,6 

Ukupno 107 100,0 62 100,0 169 100,0 
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24. Najčešće izlazim: 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) u disko klub 41 38,3 22 34,4 63 36,8 

b) u kafiće 39 36,4 16 25,0 55 32,2 

c) lutam po gradu/mjestu bez cilja 2 1,9 4 6,3 6 3,5 

d) kod nekog privatno 12 11,2 6 9,4 18 10,5 

e) uopće ne izlazim 1 0,9 6 9,4 7 4,1 

f) ostalo 0 0,0 1 1,6 1 0,6 

Izlazim na više mjesta 12 11,2 9 14,1 21 12,3 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 

 

25. Također najčešće izlazim: 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) sam (sama) 0 0,0 1 1,6 1 0,6 

b) u društvu prijatelja/prijateljica 74 69,2 48 78,7 122 72,6 

c) s djevojkom/dečkom 27 25,2 6 9,8 33 19,6 

U raznim kombinacijama 6 5,6 6 9,8 12 7,1 

Ukupno 107 100,0 61 100,0 168 100,0 

 

26. U mojemu mjestu najviše nedostaju (zaokružite samo jedno što najviše nedostaje): 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) pop i rock koncerti 23 21,5 11 17,5 34 20,0 

b) literarne večeri 0 0,0 5 7,9 5 2,9 

c) koncerti klasične glazbe 3 2,8 3 4,8 6 3,5 

d) mjesta za okupljanje i organizirane 

aktivnosti mladih 

53 49,5 25 39,7 78 45,9 

e) mjesta na kojima se mladi mogu obratiti za 

pomoć 

3 2,8 1 1,6 4 2,4 

f) SOS telefon 0 0,0 1 1,6 1 0,6 

g) dovoljno je mogućnosti 19 17,8 9 14,3 28 16,5 

h) ostalo 3 2,8 6 9,5 9 5,3 

Nedostaje više od jedne navedene stvari 3 2,8 2 3,2 5 2,9 

Ukupno 107 100,0 63 100,0 170 100,0 
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27. Kada razmišljam o načinu na koji provodim slobodno vrijeme, zaključujem da: 

 Spol 

Ženski Muški Ukupno 
 

N % N % N % 

a) ga provodim kvalitetno i korisno 41 38,3 36 56,3 77 45,0 

b) je potrebno više mogućnosti izbora 35 32,7 15 23,4 50 29,2 

c) ga provodim nekvalitetno i beskorisno 15 14,0 8 12,5 23 13,5 

d) se uglavnom dosađujem 16 15,0 4 6,3 20 11,7 

e) ostalo 0 0,0 1 1,6 1 0,6 

Ukupno 107 100,0 64 100,0 171 100,0 
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PRILOG 

Anketa o ovisnostima 

 

 

 

Spol: muški

Uputa: Često slušate o štetnosti pušenja duhanskih proizvoda, pijenju alkoholnih pića i ostalim sredstvima 
ovisnosti. To je zbog toga što Vam svi mi želimo pomoći da u svojemu životu donosite za vas zdrave i 
kvalitetne odluke. A odluku često nije lako donijeti. Moramo imati valjane informacije kako bi i odluka bila 
valjana. Da bismo došli do tih informacija moramo Vas pitati što mislite i koja su Vaša iskustva. Stoga Vas 
molimo da iskreno odgovorite na postavljena pitanja kako bismo na osnovi svih odgovora došli do važnih 
informacija koje će nam pomoći u donošenju odluka. Anketa je anonimna.

1. Koliko studenata, prema Vašemu 

mišljenju, puši cigarete?

a.)  više od polovine ukupnog broja

b.)  manje od polovine

2. Pušite li i Vi cigarete?

a.)  da, redovito

b.)  da, ali samo ponekad

c.)  ne pušim uopće

3. Puše li cigarete i Vaši roditelji/staratelji?

a.)  puši cigarete oboje

b.) puši cigarete samo jedan roditelj

c.)  ne puši cigarete nitko od mojih   

 roditelja/staratelja

4. Koji je, prema Vašemu mišljenju, 

glavni razlog zbog kojega studenti puše 

cigarete?

a.)  da ispadnu važni pred vršnjacima

b.) zbog toga što svi u društvu puše pa

  trebaju i oni

c.)  zbog toga što im to godi i sviđa im se

d.) zbog toga što oponašaju odrasle i žele  

  se osjećati odraslijima nego što jesu

e.)  nešto drugo (navedite): _____________

___________________________________

5. Uzimaju li, prema Vašemu mišljenju, 

studenti sredstva ovisnosti (drogu)?

a.)  da

b.)  ne

c.)  ne znam

d.)  znam, ali ne želim odgovoriti

6. Koja sredstva ovisnosti (drogu)  

najčešće uzimaju mladi (navedite)?

___________________________________

___________________________________

___________________________________

7. Postoje li, prema Vama, “lakše” i 

“teže”droge (navedite)?

a.) da, lakše droge su _________________

___________________________________

___________________________________

b.) da, teže droge su: _________________

___________________________________

___________________________________

c.) ne, sve su droge jednako “teške”

8. Bi li se mogli, da želite, povezati s 

osobama koje mogu ponuditi drogu?

a.) da, mogu se povezati s takvim osobama

b.)  ne, ne mogu se povezati s takvim  

  osobama

9. Poželi li tko doći do droge, koliko mu, 

prema Vašemu mišljenju, vremena za to 

treba?

a.) pola sata

b.) od jednog sata do nekoliko sati

c.) jedan dan

d.)  više dana

e.) ne znam

10. Imate li saznanja o tome da mladi 

sredstva ovisnosti uzimaju i u ovoj školi 

(VŠMTI)?

a.) da, ponekad sredstva ovisnosti (drogu)  

  uzimaju i u školi

b.)  nemam saznanja o tome

c.)  ne želim odgovoriti

11. Popijete li koji puta alkoholno piće?

a.) da, često

b.) ponekad 

c.) ne, nikada

12. Dolaze li Vaši prijatelji ili prijateljice 

i u školu (VŠMTI) pod utjecajem 

alkohola?

a.) da

b.) ne

c.)  ne znam

d.)  znam, ali ne želim odgovoriti

13. Koga biste preporučili za pomoć 

prijatelju ili prijateljici za kojega znate 

da ima probleme o kojima sada govorimo 

(navedite)? 

___________________________________

___________________________________

___________________________________

14. Imate li dovoljno informacija 

o mogućim posljedicama pušenja 

duhanskih proizvoda, pijenja alkoholnih 

pića i uzimanja sredstava ovisnosti?

a.) imam

b.) nemam

PSO-VPŽ-VŠMTI-2014-1
Anketa o ovisnostima
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Anketa o ovisnostima 

 

 

 

Spol: ženski / muški



 38 

 

 

 

 

 

15. Koje Vam informacije o tome 

nedostaju (navedite)? 

___________________________________

___________________________________

___________________________________

___________________________________

16. Koji je, prema Vama, najbolji način 

da se dođe do informacija o navedenom?

a.) da sam (sama) potražim informaciju o  

  tome što me zanima

b.) da razmjenjujem informacije s   

  prijateljima i prijateljicama

c.) da nas stručnjaci redovito informiraju o  

  onome što je važno znati

d.) znam sve što me zanima

17. Igrate li igre na sreću (loto, kladionice, 

kartanje, bacanje kocke i slično)?

a.) ne, nikada

b.) povremeno

c.) često

18. Igra li tko u Vašoj obitelji igre na 

sreću?

a.) nitko

b.) samo otac

c.) samo majka

d.)  oba roditelja

e.) svi u obitelji

f.) brat/sestra

g.)  samo ja

19. Mislite li da igranje igara na sreću 

može donijeti nešto dobro?

a.) da, to je dobar način da se rješavaju  

  novčani problemi

b.) da, to je dobar način zabave

c.) ne, igre na sreću ne donose ništa dobro  

  jer čovjek o njima može postati ovisan

20. Kako najradije provodite slobodno 

vrijeme (zaokružite samo jedno, ono 

najistaknutije)?

a.) čitam

b.)  bavim se sportom

c.)  družim se s vršnjacima

d.)  slušam glazbu

e.)  gledam TV

f.)  spavam

g.)  ostalo (navesti): __________________

___________________________________

___________________________________

21. U slobodno vrijeme izlazim:

a.) svaki dan

b.) vikendom

c.) dva do tri puta tjedno

d.)  uopće ne izlazim

e.) ostalo (navesti): ___________________

___________________________________

___________________________________

22. Moji su izlasci ranije bili ograničeni 

do:

a.) 22 sata

b.) 23 sata

c.) 24 sata

d.) 01 sat

e.) 02 sata

f.) 03 sata

g.) nisu bili ograničeni

h.)  ostalo (navesti): __________________

___________________________________

___________________________________

23. Najbolje vrijeme za izlazak za mene 

je:

a.) između 19 i 23 sata

b.) između 21 i 01 sat

c.) između 23 do 03 sata

d.) između 23 do 05 sati

24. Najčešće izlazim:

a.) u disko klub

b.) u kafiće

c.) lutam po gradu/mjestu bez cilja

d.) kod nekoga privatno

e.) uopće ne izlazim

f.) ostalo (navesti): ___________________

___________________________________

___________________________________

25. Također najčešće izlazim:

a.) sam (sama)

b.) u društvu prijatelja/prijateljica

c.) s djevojkom/dečkom

26. U mojemu mjestu najviše nedostaju 

(zaokružite samo jedno što najviše 

nedostaje):

a.) pop i rock koncerti

b.) literarne večeri

c.) koncerti klasične glazbe

d.)  mjesta za okupljanje i organizirane  

  aktivnosti mladih

e.) mjesta na kojima se mladi mogu obratiti  

  za pomoć

f.) SOS telefon

g.)  dovoljno je mogućnosti

h.)  ostalo (navesti): __________________

___________________________________

___________________________________

27. Kada razmišljam o načinu na koji 

provodim slobodno vrijeme, zaključujem 

da:

a.) ga provodim kvalitetno i korisno

b.)  je potrebno više mogućnosti izbora

c.) ga provodim nekvalitetno i beskorisno

d.) se uglavnom dosađujem

e.)  ostalo (navesti): __________________

___________________________________

___________________________________









ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO “SVETI ROK”
VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE

Ljudevita Gaja 21, Virovitica
tel: 033 727 031 • fax: 033 727 032 

0800 303 550 (besplatni telefon)
web: www.zzjzvpz.hr

ISBN 978-953-7756-19-2 


